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ZADÁNÍ

Cvičení z Geodézie 2

Úloha č. 7: Redukce délek

Zadání č. 65

Obecné zadání:

Šikmou délku D0 měřenou univerzálním elektronickým teodolitem ELTA 50 zredukujte do roviny Křovákova zobrazení. Kromě šikmé délky je měřen zenitový úhel z, výška přístroje vp, teplota vzduchu t a tlak vzduchu p. Je známa nadmořská výška stanoviska H a ze souřadnic bodů (S-JTSK) se vypočetl průvodič ρ, který se dá pro danou lokalitu považovat za konstantní. 

· Délka D0 není (pro účely této úlohy) opravena o fyzikální redukci ΔD1. Nejprve proto vypočítejte hodnotu redukce
ΔD1 = {1 + 10-6 · [255 - 79,146 · p [hPa] / (272,479 + t [°C] )]} · (1 + 10-9 · t²). 
Pozn. Ve výpočtu této redukce se často chybuje, postup si několikrát zkontrolujte! 

· Šikmou délku D, opravenou o fyzikální redukci D = D0 · ΔD1, převeďte postupně (matematická redukce) na délku vodorovnou HD, délku S v nulovém horizontu a délku s v zobrazovací rovině S-JTSK (rovina Křovákova zobrazení). 

· Jaká je velikost (v [ppm]) redukce převodu HD → s? 

Postup výpočtu včetně vzorců je uveden v [3], str. 40 - 47. 



Konstanty: 

· poloměr referenční koule R = 6380703,6105 m, 

· refrakční koeficient k = 0,13, 

· průvodič prostředního bodu délky ρ = 1197 km. 

Měřené veličiny a dané veličiny

D0 = 929.184 m, z = 100.6999g, t = 17 °C, p = 978 hPa, vp = 1.469 m, H = 286.030 m.
TECHNICKÁ ZPRÁVA

Datum výpočtu: 2. 5. 2006

Struktura výpočtů:

1) Výpočet fyzikální redukce:


[image: image1.wmf]1

0

.

D

D

D

D

=



[image: image2.wmf](

)

2

9

6

1

10

1

.

479

,

272

.

146

,

79

255

10

1

t

t

p

D

-

-

+

ú

û

ù

ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

+

=

D




[image: image3.wmf]6

0,99998789

1

=

D

D




[image: image4.wmf]m

D

 

929,173

=


2) Převod šikmé vzdálenosti na vzdálenost v zobrazovací rovině S-JTSK:

a) Převod šikmé vzdálenosti na vodorovnou


[image: image5.wmf]Y

X

A

Y

HD

×

×

-

=

;     kde 
[image: image6.wmf]R

k

A

2

/

1

-

=

;   
[image: image7.wmf]z

D

Y

sin

=

;   
[image: image8.wmf]z

D

X

cos

=



[image: image9.wmf]m

HD

 

929,118

=


b) Převod na délku v nulovém horizontu
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c) Převod na délku v zobrazovací rovině S-JTSK
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3.) Výpočet velikosti redukce (v [ppm]) převodu HD → s:
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ΔD = -16,20886998 ppm

V Praze 2.5. 2006
SETNIČKA Martin
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